

特色旅游专列抵达灵宝

近日，“中原铁道·大河之南号”特色旅游专列抵达灵宝火车站。此次专列以“探千年文明·赏八百里风华”为主题，突出“中原文化行”特色旅游，串联安阳、三门峡、栾川、洛阳四地核心景区，为游客带来一场融合历史文化、自然景观与民俗体验的“穿越之旅”。

当日上午，灵宝火车站广场锣鼓喧天，飞龙舞动，气氛热烈，当地群众热烈欢迎远道而来的客人。鼓乐声中，函谷关“守关将军”带队迎宾，并向游客推介函谷关。欢迎仪式结束后，游客乘坐旅游大巴前往

函谷关文化旅游区参观游览。

函谷关文化旅游区为该专列抵达的第二站。来到函谷关，游客参观了老子圣像广场，了解了老子生平事迹和民间传说。接着，大家拾级而上，陆续参观了道家之源广场、太初圣宫、灵石，了解万经之王《道德经》的成书经过及后世传播情况。然后，经过大道院，到达关楼，了解函谷关地势之险要及其在中国历史上的重要地位，并排队办理“通关文牒”，沉浸式体验函谷关的厚重历史文化。

“中原铁道·大河之南号”特色旅游专

列，首次开辟中原四日游精品路线，从安阳中国文字博物馆出发，沿途经过被誉为“千古雄关、道家之源”的函谷关、“地平线下古村落”的陕州地坑院、李白笔下“天上白玉京”的老子归隐处栾川老君山，最后到“花开时节动京城”的古都洛阳。此次专列在三门峡行程为参观游览函谷关历史文化旅游区和陕州地坑院。该专列集文化体验、适老服务、便捷交通于一体，采用“夕发朝至”运行模式，实现“夜间赶路、白天游玩”。此外，列车提供多种卧铺选择，配备24小时列车管家服务和优秀地接

导游服务，以满足不同客户的需求。在用餐和住宿方面，安排品尝地方特色风味和星级特色酒店，确保游客体验之旅吃得开心、住得满意。值得一提的是，专列还特别设置适老化细节，如平缓斜坡、防滑扶手、紧急呼叫按钮等，为中老年游客群体精心打造舒适、安心的文化体验之旅。

据介绍，“中原铁道·大河之南号”的首发，是“铁路+文旅”融合的再度升级，为广大游客提供了一条“坐着火车游河南”、全程沉浸式体验中原文化的便捷路径。

何英杰

暖心体检获赋诗点赞

“盛世老人福寿长，党政关怀牵肠肚。一年一次大体检，增强国人幸福度。”近日，在灵宝市故县镇卫生院65岁以上老年人免费健康体检活动现场，村民郑宏信将创作的诗歌送到医护人员手中，用传统诗词为这场温暖的健康守护行动点赞。

故县镇卫生院化身健康港湾，凭借便捷的交通区位与专业的医疗设施，有序开展全流程健康服务。从登记处的数据精确诊认，到尿检室对肾功能指标的细

致筛查；从静脉采血时的严谨操作，到内科问诊时的耐心叮嘱，每个环节都彰显着医护团队的专业素养。眼科医生为老人拨开“迷雾”重现光明，心电图医师捕捉心脏细微异常，B超室精准探查内脏健康隐患，全方位为老年群体筑牢健康防线。

体检结束后，一杯温热的豆浆、一枚营养鸡蛋，将关怀融入生活细节。公卫团队20余名医护人员分工协作，用精湛医术和暖心服务收获患者好评。4月上旬以

来，为800余名65岁以上老人进行了免费体检，用实际行动践行“健康守门人”的使命。

“救死扶伤扬美德，悬壶济世惠桑麻。”郑宏信老人的诗句不仅是对医护工作的诗意褒奖，更折射出国家基本公共卫生服务政策的惠民温度。故县镇卫生院通过标准化、人性化的健康服务，切实提升了老年群体的获得感与幸福感，让医疗关怀真正走进百姓心坎，为建设健康乡村写下生动注脚。

王东艳



在第30个“世界读书日”之际，灵宝市尹庄镇爱心幼儿园组织幼儿走进新华书店开展“童年有书 未来有梦”参观体验活动。徜徉在书海的小朋友，看得津津有味，听得如痴如醉。

汪娟芳 摄影报道

灵宝市发改委： 以学促干强本领 以讲带学提质效

为进一步提升机关干部政策业务水平和综合履职能力，打造高素质专业化干部队伍，近日，灵宝市发改委举办2025年第二期“发改业务讲堂”活动。

本期讲堂由灵宝市发改委财金科负责人主讲。主讲人以“项目

申报与资金争取政策”为主题，采用“理论讲解+案例剖析”的模式，结合重点项目实例，通过PPT演示和动态数据对比，深入解读本科室业务领域的项目申报流程、资金政策要点、申报材料规范等核心内容。

据悉，“发改业务讲堂”是灵宝市发改委深化能力建设的重要载体，每期由一名科室业务骨干为机关干部讲解本科室所对应领域、方向的业务知识，实现科室间业务“互学”，增强科室之间的业务和政策互相了解。张建兴

开展系列公益活动 温暖乡村百姓

近日，豫信电科驻村帮扶工作队联合三门峡市残疾人联合会、共青团三门峡市委员会、黄河三门峡医院等多家单位，在灵宝市西阎乡大字营村开展“阳光助残”、公益义诊和青年座谈活动，旨在解决群众“急难愁盼”问题，加大对残疾人等困难群体的关爱帮扶。

活动当日，现场热闹非凡。三门峡市残联、灵宝市残联为15名残疾人捐赠了轮椅、助行器等辅助器具，总价值约2万元。

为解决残疾人办证难题，灵宝市残联与豫信电科驻村帮扶工作队组建“流动服务队”，为90名疑似残疾人评定残疾等级，为60余名残疾人现场办证。针对行动不便的重度残疾人，专家还提供了上门服务。

黄河三门峡医院派出呼吸内科、关节疼痛科等多科室专家及多功能体检车开展公益义诊，为约200名群众提供免费体检、疾病咨询等服务。

捐赠仪式后，各方领导与大字营村青年种地大户、致富能手代表开展“凝聚青春力量 助力乡村振兴”座谈会，围绕乡村产业发展等问题交流探讨，为乡村发展出谋划策。

此次系列活动的成功举办，获得了村民的广泛认可。豫信电科驻村帮扶工作队表示，未来将继续创新工作方法，推动驻村帮扶工作深入开展，为大字营村的乡村振兴注入新动力。

伍勤鹏

灵宝市故县镇纪委：

开展养老领域专项整治 筑牢民生保障防线

为切实维护老年人合法权益，保障养老服务领域资金安全，连日来，灵宝市故县镇纪委启动养老服务突出问题专项整治行动，以精准监督推动惠民政策落地落实。

此次专项整治聚焦养老服务领域“急难愁盼”问题，重点围绕涉老资金发放管理、财政补贴资金使用等环节开展监督检查。该镇纪委联合辖区民政、财政等部门，通过查阅台账、实地走访等方式，对涉老资金申报、审批、发放全流程进行“穿透式”监督，严肃查处党员干部和公职人员吃拿卡要、虚报冒领及截留挪用财政补贴资金等违纪违法行为，坚决斩断伸向养老“钱袋子”的“黑手”。

该镇纪委通过公开举报电话、设置信访接待窗口、入户走访宣传等方式，广泛收集问题线索。同时，建立“纪委监委+部门+村居”三级联动机制，对群众反映强烈、问题突出的领域开展重点核查，确保监督无死角、全覆盖。

下一步，故县镇纪委将持续深化各领域集中整治工作，常态化开展监督检查，对侵害群众合法权益的行为“零容忍”，以铁的纪律守护民生福祉。

邢博 赵晨茜

本版由灵宝市委宣传部与本报联办

稿件由灵宝市委宣传部提供